

## **ОТЧЕТ**

### **о проведении семинара – практикума для учителей – предметников 10-11 классов «Введение ФГОС СОО»**

Дата проведения: 17.01.2023г.

Количество участников: 42.

В рамках реализации Планов мероприятий по введению обновленного ФГОС СОО 17 января 2023 года в МБОУ «Гудермесская СШ№6» был проведен семинар-практикум для учителей – предметников 5-10 классов и учителей начальных классов теме: «Введение ФГОС СОО»

Цель: развитие профессиональных компетенций участников семинара - практикума по теме «Введение ФГОС СОО»

Вела семинар заместитель директора по учебной работе Виситаева М.Р.

Вопросы на семинаре:

1. Введение ФГОС СОО.

2.ФГОС - ключевой регулятор формирования единого образовательного пространства.

Слушали:

По первому вопросу Виситаеву М.Р., заместителя директора по УР. Она сообщила присутствующим, что с 1 сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации будет введен новый ФГОС СОО. Министерством просвещения утверждены новые федеральные государственный образовательный стандарт среднего общего образования. Обновлённая редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных программ среднего общего образования, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников. Именно с 1 сентября 2023 года начнет действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в 10-11 классы в 2023 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС. Для несовершеннолетних обучающихся, зачисленных на обучение до вступления в силу настоящих приказов, возможно обучение по новым ФГОС с согласия их родителей, дополнила она. В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое,

духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание. В заключении она отметила, что обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование. В новом стандарте уделено внимание в т. ч. финансовой грамотности учеников, совершенствованию обучения на фоне развития информационных технологий.

По второму вопросу семинара Батаеву Р.Х., заместителя директора по ВР.

Она выступила с докладом на тему «ФГОС - ключевой регулятор формирования единого образовательного пространства».

В ходе семинара были разъяснены и уточнены следующие особенности обновленного ФГОС СОО: нормативно - правовая база, ключевые структурные компоненты ФГОС СОО, изменения обновленного ФГОС СОО, как в лексике ФГОС проявляется методология системно-деятельностного подхода и что должно быть на уроке у учителя, работающего по обновленному ФГОС СОО. Участники семинара пришли к выводу: системообразующей составляющей стандарта стали требования к результатам освоения обучающимися основных образовательных программ (личностные, метапредметные, предметные), представляющие собой конкретизированные и операционализированные цели образования. Изменилось представление об образовательных результатах: стандарт ориентируется не только на предметные, как это было раньше, но и на метапредметные и личностные результаты.

### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Признать обновлённый ФГОС СОО соответствующими актуальным и потенциальным запросам и интересам родителей и обучающихся.
2. Предложить всем членам педагогического коллектива ознакомление с содержанием обновлённого ФГОС СОО
3. Провести информационно-разъяснительную работу с родительской общественностью о введении ФГОС СОО.

Заместитель директора по УР М.Р.Виситаева